

# 我国首个童装强制标准6月实施 7岁以下儿童服装 头颈部不能有任何绳带

本报讯 婴幼儿及7岁以下儿童服装,头部和颈部不应有任何绳带;婴幼儿及儿童纺织产品所用附件,不应存在可触及的锐利尖端和锐利边缘……我国首个专门针对婴幼儿及儿童纺织产品(童装)的强制性国家标准《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》将于6月1日正式实施。

## 衣服上绳带可能会“夺命”

由于近年来涉及儿童及婴幼儿服装产品的伤害事故频发,国家质检总局缺陷产品管理中心近日特别发布了关于部分儿童及婴幼儿服装产品存在安全隐患的消费预警。

预警称,儿童及婴幼儿服装

上的拉链、纽扣等附件可能导致儿童窒息危险。

此外,儿童及婴幼儿服装上的绳带部件也存在潜在危害。不少孩子都会有一两件连帽衫,不少家长认为,风帽上有拉带帽子不易被风吹落,拉带末端有套结,绳带不易拉掉下来,很实用。但如果儿童及婴幼儿服装带有抽拉绳带,且带子过长,或容易形成活结、绳圈等,一旦被家具、电梯、交通工具或滑梯等游乐设施上的突出物、缝隙缠住、夹住,极有可能导致儿童窒息,甚至死亡等危险。

## 绳带合格率不到三成

而从以往质监部门的抽查

来看,绳带安全、附件脱落等指标,都存在较大问题。比如2014年江苏省质监局公布的儿童服装抽查结果,绳带这一指标的合格率仅为27.1%,成为儿童及婴幼儿服装最为突出的风险项目,主要问题有:绳带规格超长、幼童服装颈部使用绳索、风帽使用拉带等。而附件脱落性能这一指标,合格率也只有74.2%,同样成为童装存在风险较高的项目。

## 标准严格程度超发达国家

记者采访中了解到,其实以前关于童装的绳带就有明确要求,但由于都是推荐性标准,对企业来说缺乏强制力。

即将实施的《婴幼儿及儿童

纺织产品安全技术规范》,是我国首个专门针对婴幼儿及儿童纺织产品(童装)的强制性国家标准。

不仅如此,该《规范》多项指标的严格程度已经超越了发达国家标准,比如在化学安全方面增加了6种增塑剂以及铅、镉两种重金属的限量要求,已严于美国相关标准;对绳带及化学安全方面的要求也超过了日本、韩国等相关国家标准。据悉,新标准实施有两年过渡期,2016年6月1日前生产并符合相关标准要求的产品允许在市场上继续销售至2018年5月31日。

(杨晚)

## 广东省政协原主席 朱明国被控受贿1.4亿

据新华社南宁5月25日电 广西壮族自治区柳州市中级人民法院25日公开开庭审理了广东省政协原主席朱明国受贿、巨额财产来源不明一案。

柳州市人民检察院指控:2002年至2014年,被告人朱明国利用其担任重庆市公安局局长,中共广东省委常委、副书记、纪委书记、政法委书记、广东省政协主席等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为惠州市乔一熹实业发展有限公司股东庄春桂(另案处理)、茂名市监察局原副局长陈重光(另案处理)等10个单位和个人,在工程承揽、土地开发、职务调整等事宜上提供帮助,直接或者通过妻子陈文静收受上述人员给予的财物,共计折合人民币1.41亿余元。另朱明国对共计折合人民币9104万余元的财产不能说明来源。提请以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究朱明国的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,朱明国及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,朱明国进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

法庭宣布择期宣判。

## 安徽省副省长 杨振超被查

本报讯 5月24日,中央纪委监察部网站发布消息,安徽省副省长杨振超涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据记者了解,杨振超在安徽现任六位副省长中排名第三,负责工业和信息化、商务、外事、侨务、国有资产监督管理、安全生产监督管理、旅游、对台事务等方面工作。

记者梳理发现,被查的3天前,杨振超还主持召开民营经济提升、传统产业改造提升、服务业加快发展工程调度会,通报工程实施情况,部署部署下一步重点任务。

据知情人士透露,5月23日下午,在列席安徽省委常委会议之后,杨振超及其秘书一同被中纪委办案人员带走,其主要问题可能涉及主管全省国企系统期间和淮南市委书记任上。据了解,在淮南,除了前任陈维席、陈世礼及后任方西屏均已告落马外,曾与杨振超搭班子的淮南原市长曹勇,前下属淮南潘集区委书记蒋昌盛、潘集区原区长潘奇志等官员,也已被查处。

至此,2016年以来中纪委至少已经通报了16名省部级官员落马的消息。杨振超也是十八大以来安徽省落马的第三名省部级官员,此前两位分别是安徽省原副省长倪发科和政协原副主席韩先聪。

(综合)



## “新丝路号” 开行

昨天,首列“新丝路号”国际班列在新疆乌鲁木齐西站整装待发。  
今天凌晨,首列“新丝路号”国际班列从新疆乌鲁木齐出发,满载家用电器、服装百货、建材等货物前往哈萨克斯坦阿拉木图。

新华社发

## 国内油价“三连涨” 迎年内最大涨幅

据新华社北京5月25日电 国家发展改革委25日宣布,自25日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高210元和200元。

这是今年1月13日我国为成品油价格调整设置“地板价”

后连续第三次上调汽柴油价格,也是今年以来涨幅最大的一次。

今年1月13日,国家发展改革委宣布,为了维持国内正常的原油生产,保证能源安全,促进

节能减排和能源结构调整,对国内成品油价格机制设置调控下限。当国际市场油价低于每桶40美元时,汽柴油最高零售价格不降低。

截至目前,今年汽、柴油价格

已经历10轮调价周期,其中1次下调,3次上调,6次因国际油价低于每桶40美元的“地板价”而不做调整。今年以来汽油价格每吨累计上调355元,柴油价格每吨累计上调340元。

## 2015年我国发生网络安全事件超12万起

据新华社成都5月25日电 国家互联网应急中心25日在成都发布了《2015年中国互联网络安全报告》。报告显示,2015年互联网应急中心发现网络安全事件超过12万起,同比增长125.9%,我国网络空间安全形势不容乐观。

据互联网应急中心运行部主任严寒冰介绍,2015年,互联网应急中心共接收境内外报告的网络安全事件126916起,较2014年增长了125.9%。其中,境内报告网络安全事件126424起,较2014年增长了128.6%,境外报告网络安全事件492起,较2014年

下降43.9%。发现的网络安全事件中,数量排前三位的类型分别是网页仿冒事件(占59.8%)、漏洞事件(占20.2%)和网页篡改事件(占9.8%)。2015年,互联网应急中心共成功处理各类网络安全事件125815起,较2014年的56072起增长124.4%。

360企业安全集团总裁吴云坤认为,“网络约车、快递、网络送餐等各类互联网服务已成为网民的生活习惯,然而个人信息登记在互联网上,很多企业和网站并没有足够的防护技术,很容易被别有用心组织渗透获取信息。”

## 刘吉强提交 “错案追责申请”

据新华社长春5月25日电(记者周立权)18年来3次被判死刑缓终被改判无罪的刘吉强,25日向吉林省检察院控申部门提交了依法追究错案责任申请,要求依法追究在他被逮捕、起诉、判决、裁定中违反法律法规的相关责任人。

记者在刘吉强的申请上看到,希望检察机关依法追究吉林市船营公安分局办案人员非法羁押、刑讯逼供的责任。同时,要对错捕、错诉、错判、错裁的相关责任人追究责任。

吉林省检察院控申部门工作人员依法收下了刘吉强的“错案追责申请”,表示将尽快给予答复。